
bil Dunaj rešen Turkov. Poljski kralj Sobijes-
ki pa vojvoda Lorenski sta Turke sijajno pre
magala. — Pri cesarji se mudi španski kralj 
Alfonzo. — Koroški deželni zbor bode za po
pravljanje Dravine struge blizo 40.000 fl. mo
ral dovoliti. — Predarlski deželni zbor zahteva, 
naj ministerstvo skrbi, da se postave o svečenji 
nedelje poojstrijo. — Goriški zbor je sklenol 
pogozdenje Kraških goličav. — V Špljetu so 
ljudske šole od letos naprej vse hrvatske. — 
česar so baje magjarskemu ministru Tiszaju 
neradi privolili, kar je zavoljo Hrvatov zahte
val pa sedaj tudi on nosi vso odgovornost. 
Tisza je mislil, da bode magjarski general v 
Zagreb poslan kot kraljevi komisar z magjar
skimi vojaki. To se ni zgodilo. Komisar je 
naš fcm. Ramberg in v Hrvatsko pozvani so 
zvečinoma slovenski regimenti štev. 7, 17, 47 
in 87. Fretečeni petek je dal fcm. Ramberg 
v Zagrebii pribiti s pomočjo 31. lovskega ba
taljona magjarske grbe finančnemu poslopju, v 
soboto so bili uže zasmoljeui in s kamenjem 
razdrapani in popoludne je Jud Sachs za
kričal iz štacune: jeden zweiten Kroaten 
soli man hangen t. j vsakega drugega 
Hrvata treba je obesiti. To je dalo silnej ra
buki povod. Razjarjeni ljudje so kmalu vsem 
Judom pobili vse šipe na oknih in štacunah. 
Celo uro so razsajali, dokler jih ni vojaštvo 
razgnalo. Sedaj stoji straža pred magjarskim 
grbom in vojaštvo noč in dan na Jelačičevem 
trgu. Vendar župan si močno prizadeva ljud
stvo pomiriti. Po deželi je tudi t ako : magja
rone in Jude preganjajo in se ustavljajo žau
darjem in vojakom, ki so uže več kmetov [ustre
lili n. pr. v Velikem marofu pri Varaždinu 3, 
v Remetah 1; rabuke so bile v Višnici, Bednji
ci, Ivanci, Desenici, Pregradi, dalje v Glini, 
Petrini, Jabukovci, Mlinogah itd. Jako hudi 
so ljudje na občinske notaroše in dačne ekse
kutorje, zraven pa še Judom vse pobijajo. Malo 
pomirilo je ljudi to, da se je posilno iztirje
vanje davkov ustavilo. Tisza je začel odličneje 
Hrvate k sebi v Budimpešto poživljati, da bi 
se z njimi dogovoril, kako nemirom hitrej ko 
mogoče konec storiti. To kaže, da se Magjari 
vendar uže bojijo nasledkov, katere so s svoji
mi magjarskimi grbi zakrivili. 

Vnanje države. Bismark je pridobil Ru
munijo in Srbijo kot zaveznici in sedaj bržčas 
še Špansko. Tako misli, da se mu ni bati, da 
bi ga Rusi in Francozi napali. Avstrijo pa 
vabi, naj bi se od njega še bolje dala zajeti 
ter ponuja, naj stopimo z Nemčijo v neko kup
čijsko zvezo. Tega nas Bog varuj! — Ruski 
narod žaluje na grobu svojega najslavnejšega 
pesnika in pisatelja Turgenjeva, ki je v Parizi 
umrl. Njegovi spisi so veliko pripomogli, da 
je car Aleksander I I . svobodo priznal ruskim 
kmetom, da niso več robi, ampak svobodni dr

Avstri jske dežele. Dunajčanje pa tudi 
domoljubni ljudje po Avstriji obhajali so 12. 
den septembra slovesno, ker je ta den 1. 16^3. 

Politični ogled. 



žavljani. Na Poljskem delajo Rusi neprestano 
vojne priprave. — Turški sultan je baje zve
del, da je Bismark avstrijskim ministrom sve
toval, naj vojakom iz Bosne ukažejo prodirati na
prej v Macedonijo do Egejskega morja, do 
mesta Soluna. — Črnogorski knez je sultana 
poprosil, naj knezovega zeta črnidžordževiča 
namesto Alekopaše pošlje v Rumelijo pa sultan 
tega ni hotel. — Kolera je v Egiptu precej 
odnehala. — Za oškodovane pri potresu na 
laškem otoku Ischia nabrali so 2 milijona fran
kov. — Papež so dunajskemu nadškofu in sploh 
vsem našim škofom pisali, naj skrbijo za kon
servativne, katoliške novine ali „cajtinge" ki 
bodo krepko pobijale laži in krive nauke libe
ralizma. — Zavoljo Tonkinga se Francozi še 
niso pogodili s Kitajci. Vendar je upanja, da 
ne pride do vojske. 


